
Ａ－１ Ｂ－２ Ｃ－３ Ｄ－４ Ｅ－５

1 思いや願いを受け止めている 41 88 2 0 13
2 整えられた教育環境 38 91 9 0 6
3 開かれた学校づくり 56 76 3 0 9
4 生徒を大切にし能力を伸ばす指導 47 76 10 1 10
5 入りやすい雰囲気 50 75 9 1 9

　　　　＜学校評価＞　教育アンケート　保護者　　～平成２８年度～　　　

Ａ・よくできている　　Ｂ・まあできている　　Ｃ・あまりできていない　　Ｄ・できていない　　Ｅ・わからない

１　学校全体について ※数字は人数

　２学期末にご提出頂いた「共和中学校の教育アンケート」の結果を集計しました。ご協力ありがとうございました。
　
　学校教育においては、生涯を通して学び続ける姿勢を持ち、自らの人生を自らの意志で切り開いていく強い意志と、
人間としての『生きる力』、即ち「豊かな感性・確かな知性・健やかな心身」を身につけた人を育成していくことを目
指しています。本校の教育目標は『心豊かで実践力のある生徒』としています。これは、自分を大切にし、他人のよさ
を認め、自分の行動を自らの意志で決定し、仲間と共によりよく生きていこうとする生徒の姿です。そして、知（確か
な学力）・徳（豊かな人間性）・体（健やかな体）の視点を持ち「人の命と、人としての尊厳を守る精神」を培い、社
会に貢献しようとする生徒の育成を目指しています。

　そこで、今年度は「Grade Up」を合い言葉として、学校づくりに努めております。
　　　○他を思いやり、豊かな心を育てる学校
　　　○「確かな学力」を身につける学校
　　　○自主性や自治力、自浄力を育てる学校
　　　○いじめのない安全、安心な学校
　　　○地域に根ざした開かれた学校
　また、家庭はモラルや社会性を高めたり、感性を養い、人としての生き方の基礎を育む場です。
　今年度のＰＴＡスローガンは「笑顔」です。ご家庭では、次の二点を心がけていただけると幸いです。
　　　○安らぎの場としての「笑顔」あふれる家庭づくり
　　　○家族の一員としての役割がある一家庭一実践づくり
　　一人一人の健やかな成長を願って、よりよい教育活動の推進に努めてまいります。
　今後とも、皆様のご理解、ご協力をお願いいたします。
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 創立６９年の本校には、脈々と受け継がれている伝統があります。それは生徒が素直で、先輩と後輩の仲がよい

温かい校風です。今年度も地域や保護者の皆様と力を合わせ、笑顔あふれる子どもたちの育成に努めてまいりまし

た。教育目標「心豊かで実践力のある生徒」の具現に向けた取り組みは、皆様に理解されていると感じております。

特に、今年度は校舎の外壁塗装、エアコン設置、テニスコートの改修など教育環境も大きく改善されました。また、

公共機関や地域から生徒の合唱発表、音楽部の演奏、授業公開を依頼されるなど、地域と共にある学校づくりにも

大きな成果がありました。今後も、地域や保護者の皆様と力を合わせてまいります。 



Ａ－１ Ｂ－２ Ｃ－３ Ｄ－４ Ｅ－５

1 楽しい学校生活を送っている 73 58 10 3 0
2 学習内容の理解に意欲的に取り組む 36 60 42 5 1
3 思いやりの心が育っている 35 93 14 0 2
4 挨拶や服装がきちんとできる 45 86 9 2 2
5 徒歩通学の登校マナー 39 84 11 1 9
6 朝食を毎日食べている 95 39 6 4 0
7 部活動の取り組み 88 46 3 4 3

Ａ－１ Ｂ－２ Ｃ－３ Ｄ－４ Ｅ－５

1 分かりやすい授業づくり 24 80 16 4 20
2 生徒理解・温かい指導 50 78 7 2 7
3 間違いに厳しく指導 42 77 10 0 15
4 家庭への適切な連絡 45 80 11 2 6
5 要望に対する誠実な対応 38 85 6 2 13

２　生徒について　※数字は人数

３　教職員について　※数字は人数
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 家庭は教育の原点であり、全ての教育の出発点であると言えます。基本的な生

活習慣、自立心、道徳観、礼儀、社会のルールなど心身の調和のとれた発達を図

ることが求められます。そこで、学校は家庭や地域との連携を大切にし、相互に

協力しながら一体的に取り組んでいく必要があります。特に大切にしたいのは

「信頼」関係です。お子様のよさを共有し、連絡を蜜に行っていく必要がありま

す。職員は、これからも保護者の皆様やお子様の気持ちに寄り添い、お子様の健

やかな成長を心から願い取り組んでまいります。 

 アンケートの結果から、お子様や保護者の皆様の一番の願いが「学力の向上」であることがわかります。学習の充

実感や満足感は「楽しい学校生活」にもつながってきます。職員は、この気持ちをしっかりと受け止め、個に応じた

学習指導は言うまでもなく、基礎学力の定着と質の高い学習集団づくりにこれからも力を入れてまいります。また、

お子様にとって、部活動はかけがえのないものです。保護者の皆様には、ご支援ご協力をいただき誠にありがとうご

ざいます。職員はこれからもより一層お子様の心身や技術の向上に全力を注いでまいります。 



Ａ－１ Ｂ－２ Ｃ－３ Ｄ－４ Ｅ－５

1 教育方針・予定の分かりやすい連絡 58 73 8 2 3
2 学校からの情報発信は読みやすい 56 79 7 0 2
3 授業参観の機会が適切 69 73 1 0 1
4 地域への情報発信 46 78 10 2 8
5 学校の配布物の確認 76 62 4 2 0

Ａ－１ Ｂ－２ Ｃ－３ Ｄ－４ Ｅ－５

1 活動内容の理解 41 82 12 1 8
2 活動の分かりやすい伝達 35 80 21 2 7
3 協力しなければならない 56 76 8 1 3
4 教職員の協力 67 65 3 0 9
5 地域の方の協力 36 78 8 2 20

４　情報発信について※数字は人数

　「地域と共にある学校づくり」を行
うには、的確な情報発信と信頼される
学校づくりが不可欠です。「校報高
倉」は月末に発行し、情報発信してま
いります。また、１１月には「学校開
放日」を設け、自由にご参観いただけ
る１日を設けております。温かい校区
の皆様のご支援やご期待に応えられる
よう努めてまいります。

５　PTA地域活動について ※数字は人数
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 今年度も、ＰＴＡ総会、体育大会、音楽会には９割の保護者の皆様の参加をいただきました。厚くお礼申し上げま

す。秋のバス研修は残念ながら台風接近のために中止となりましたが、高校見学会をはじめ、家庭教育学級には多く

のご参加をいただきました。職員と保護者や地域の皆様、保護者同士のコミュニケーションが大切だと実感しており

ます。これからも会員の皆様の交流が益々広がることを願っております。 



Ａ－１ Ｂ－２ Ｃ－３ Ｄ－４ Ｅ－５

1 家庭学習 25 46 54 10 1

2 塾などでの学習（一週間） 75 22 16 6 17

3 家庭学習強化週間の実施 34 70 28 4

　＊家庭学習
Ａ：　　　　 ～ 30分未満
Ｂ： 30分  ～ 1時間未満
Ｃ： 1時間 ～2時間未満
Ｄ： 2時間 ～3時間未満
Ｅ： 3時間以上

＜記述＞　「学校の教育活動」についての感想や意見

６　家庭での学習状況について　※数字は人数

 ＊現状に対する気持ち
Ａ： よく頑張った
B： いつもより頑張った
Ｃ： いつもと変わらない
Ｄ： 学校でもっと指導を

７　生徒の情報端末の所有者　　→　　　家庭で約束を設けている

　＊塾などでの学習
Ａ： 該当しない
Ｂ： ～2時間未満
Ｃ： 2時間～4時間未満
Ｄ： 4時間～6時間未満
Ｅ： 6時間以上

　　　　　携帯電話・スマホの所有者　　　　５１％　　→　　約束を設けている　５０％
　　　　　ゲーム機の所有者　　　　　　　　　４６％　　→　　約束を設けている　５２％
　　　　　音楽再生機の所有者　　　　　　　２６％　　→　　約束を設けている　　３４％
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               ＜学校生活について＞ 

・共和中学校のノーチャイムは、よい指導だと思います。 

・先生と生徒の距離が近く、よくコミュニケーションがとれていると感じます。 

・勉強の取り組み方がわかっていないので、個別の指導をして欲しいです。 

・授業では、習熟度別の少人数指導を行っていただきたいです。 

・部活動をもっと増やし、挨拶や上下関係など、厳しい指導をして欲しいです。 

・部活動の予定表を早めに配布していただきたいです。 

・屋外トイレの改修工事をお願いしたいです。 

          ＜わが子に対する親の願い＞ 

・人の痛みが理解できる人間になって欲しいと願っています。 

・後悔しないように学習を頑張って欲しいです。学力には不安を感じます。 

・自分の得意な事を伸ばし、苦手なことにも挑戦できる子になって欲しいです。 

・スマホを利用する時間が多すぎて、もっと家庭学習が増えるといいです。 

・子どもたちが共和中学校でよかったと思える環境、人間関係、校風であって欲しいです。 

・楽な道に向かわず、何事にも一生懸命取り組める子どもであって欲しいです。 

 共和中学校の子どもアンケート結果によると、夜の１１時以降に就寝している生徒が４８％、スマホなどの情報機

器による使用時間が２時間以上の生徒が２０％います。さらに、スマホなどの情報機器の所有者は増えています。そ

れに伴って、ご家庭で約束を設けてみえる保護者の皆様も増えました。利用に関わっては、ご家庭での見届けや約束

づくりが必要になってきます。中学校生活で大切にしたいことは、健康的な体力や確かな学力を身につけること、そ

して豊かな人間性を育むことです。十分な睡眠時間は翌日の授業や部活動にも大きく影響してきます。スッキリした

状態で、学習や部活動に励むことが大切だと考えます。 

 情報化社会に生きる子どもたちに、情報機器の適切な利用方法の指導、または情報モラルの指導は、学校でも年間

３回行ってまいりました。子どもたちをネットの被害から守るためにはフィルタリングは言うまでもなく、ネットへ

の不適切な書き込みやネットいじめといったトラブルをなくすためにも、ご家庭での約束づくりを大切にし、お子様

の基本的な生活習慣を見届けていきましょう。 

 授業で行った学習内容の定着は家庭学習によって確かなものとなります。そこで、少なくとも毎日1時間の家庭学習

が必要となってきます。昨年度から小中合同で「家庭学習強化週間」を実施し、ノーメディアデーの取り組みを行っ

ています。また、全校道徳を行い、家庭学習の指導を重ねてきました。その結果、平日1時間以上の家庭学習に取り組

んでいる生徒が増えてきました。ご家庭での見届けをよろしくお願いします。 


